



Los jóvenes, héroes del trabajo

Los jóvenes han de trabajar con entusiasmo y tenacidad en las industrias para incrementar la producción. En cada taller, en cada fábrica, en cada almacén, el joven socialista unificado debe ser el primero en entrar y el último en marcharse; el primero en producir en cantidad y el primero en producir en calidad; el que más rápidamente haga su trabajo, para destinar el tiempo sobrante a más labor.

Ser héroe del trabajo, héroe de la producción, significa tanto para España y para la victoria como ser héroe en el combate.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 203

SABADO, 3 DE ABRIL DE 1937

Magníficos triunfos en la jornada de hoy Nuestro Ejército arrolla al enemigo en todos los frentes ¡Golpe de muerte al fascismo!

Las brigadas de choque

En el Congreso de las Juventudes de la provincia se ha examinado el concepto de las brigadas de choque y se han expuesto los magníficos resultados que han ofrecido su aplicación.

Las brigadas de choque vienen a ser en España lo que el movimiento stalinista en la Unión Soviética. Es decir, un super esfuerzo para conseguir los mayores rendimientos en los trabajos. Un esfuerzo intencionado, movido por los elevados intereses que se sirven al realizarlo.

En la España leal adquieren un relieve extraordinario las brigadas de choque. El pueblo español, auténticamente español—como hemos adjetivado en alguna ocasión—se halla en lucha contra los militares traidores a su patria y contra el fascismo internacional. El carácter de la lucha es a muerte, de tal forma que el triunfo fascista en España significaría el derrumamiento de todos los valores éticos y el encadenamiento y la muerte de toda la clase trabajadora y liberal.

En un editorial anterior aludímos al sentido de la guerra y preconizábamos la inmediata movilización de toda la juventud, de todos los ciudadanos útiles comprendidos en las condiciones adecuadas para combatir; pedímos el establecimiento de reservas militares.

Pero no es suficiente para ganar la guerra el mobilizar a los ciudadanos y a la juventud y mantener las reservas. No. Es preciso hacer de nuestro ejército un ejército vivo, que alienta y sea capaz de vencer en la lucha entabladá por sus condiciones esencialmente militares. Mas para tener ese ejército vigoroso hay que rodearlo de condiciones favorables para su desarrollo: de industrias de guerra, de formidables centros productores que lo abastecen debidamente. Y unas industrias y unos centros productores que rindan con abundancia, con exageración.

Para procurar esto, tanto en las industrias de guerra como en las restantes actividades de nuestra retaguardia, se hace cada día más imprescindible y más urgente crear las brigadas de choque. En las fábricas, en los talleres, en el campo. Nuestros camaradas tienen que trabajar con fervor. Es necesario que acojan esto así si queremos ganar la guerra. No debe haber un joven unificado, no debe haber ningún antifascista que permanezca ocioso. Todos tenemos que estar sobre el trabajo, desarrollándolo con más entusiasmo que nunca, superándose constantemente.

De nuestra superación progresiva, mantenida siempre, depende que nuestra retaguardia y nuestra vanguardia estén abastecidas convenientemente, y el que contemos con una potente industria de guerra que permita dotar a nuestro ejército de cuanto necesita.

Y para eso no hay más remedio que establecer las brigadas de choque. Ellas tienen que ser las que brinden pautas, las que estimulen, con su ejemplo, todas nuestras actividades.

A los jóvenes socialistas unificados nos está reservada la tarea de ir a la inmediata constitución de las brigadas de choque, de propugnarlas, de transmitirlas su vitalidad. Y eso trabajando, trabajando sin descanso, superándose constantemente, pensando que cada esfuerzo que realizan es un golpe certero contra el fascismo.

Todos al trabajo. A formar en todos los puntos las brigadas de choque. A superar cada día más. A producir lo que la guerra necesita. Compañadas: El trabajo nos llama, mostrándonos todo un rosario de actividades para desarrollar. Pensemos que tan meritorio, tan conveniente y tan glorioso como batirse en las trincheras es trabajar, junto a la máquina, sobre la tierra, con tenacidad y entusiasmo inagotables. Jóvenes unificados: El trabajo nos llama! Vayamos a él con la sonrisa en los labios, y nuestro deseo formidable de vencer al fascismo!

Excelentes actuaciones de nuestros pilotos, que ayer bombardearon un importante convoy, en Peñarroya; la estación de Calatayud y el acorazado pirata "España"

Valencia, 2.—El parte facilitado por el ministerio de Marina y Aire dice lo siguiente:

"En el sector del Sur nuestra aviación ha bombardeado y anegrido un convoy de 50 camiones que se encontraba a un kilómetro de Peñarroya. En el mismo sector una escuadrilla británica persiguió a seis "Fiat" enemigos, los cuales, al divisar nuestros aparatos, se perdieron en las nubes.

En el sector del Centro no se ha efectuado servicio alguno.

Viva Méjico hermano!

Méjico proclama su formal propósito de seguir ayudándonos material y moralmente

Washington, 2.—El embajador de Méjico en los Estados Unidos ha entregado en nombre de su Gobierno una importante nota al señor Hull, secretario de Estado del Gobierno norteamericano, en la que dice que Méjico tiene el propósito formal de continuar apoyando moral y materialmente al Gobierno legítimo de la República española. En dicha nota se expresa también la indignación que a la República mexicana le produce la ayuda de algunos elementos extranjeros a los rebeldes españoles, contraria a toda norma de derecho internacional.

Formidable avance de las fuerzas leales hacia Torrelodones. El enemigo se repliega en desorden, abandonando numerosos muertos y heridos y un abundantísimo material de guerra. Gran cantidad de prisioneros hechos por los leales

Madrid, 2.—Esta tarde el Cuerpo de Ejército que opera en la carretera de La Cornia, precedido de numerosos tanques, atacó las posiciones facciosas situadas a la altura de Torrelodones. En los primeros centenares de metros el avance fué fácil, ocupándose los ochocientos metros primeros casi sin resistencia, la cual fué atentando progresivamente conforme seguía el avance, pues los rebeldes se hallaban protegidos por fuertes líneas de trincheras, parapetos y alambradas.

La batalla fué de una intensidad terrible durante dos horas, al cabo de las cuales los fascistas, castigados muy duramente por nuestros tanques, se repelieron abandonando en el campo numerosos muertos y heridos que fueron recogidos por nuestros soldados.

La persecución fué implacable y de las filas facciosas sur-

Se rechaza un fuerte ataque enemigo en el Jarama, contraatacando los leales vigorosamente. Magnífica actuación del Ejército popular en el frente de Madrid

Madrid, 2.—El parte de guerra facilitado por la Junta Defensiva de Defensa dice así:

"Anoche nuestras posiciones del sector del Jarama fueron violentamente atacadas por el enemigo. Apenas iniciado el ataque nuestros soldados lo

repelieron con tal intensidad, que no solo consiguieron cortarlo rápidamente, sino que hicieron desistir de él a los facciosos, que se retiraron completamente de la carretera de La Cornia, y de una importante línea de trincheras.

En el sector de Madrid el Ejército

republicano ha conseguido avanzar más de dos kilómetros, logrando apoderarse de unas excelentes posiciones que dominan completamente la carretera de La Cornia, y de una importante línea de trincheras.

En el día de hoy ha sido considerable el número de evadidos pasados de las filas rebeldes a las nuestras en todos los sectores, lo cual prueba palpablemente la gran desmoronación que existe entre los facciosos.

La lucha en el sector del Sur

Sigue el victorioso avance leal en el sector de Pozoblanco. Ovejo, asediado.

Bombardeo de la fábrica de municiones de Peñarroya.

Andújar, 2.—Durante todo el día de ayer continuó victoriamente el ataque leal en el sector de Pozoblanco. Nuestras fuerzas prosiguieron el asedio a Ovejo, hallándose situadas en las proximidades de este pueblo.

En estas operaciones la aviación y la artillería leales actuaron con gran intensidad.

En el sector de Hinojosa, en dirección a Peñarroya, prosiguió asimismo el avance leal, hallando una fuerte resistencia del enemigo, desde Cabeza Mesada, cruce de

los puentes e incendiado los bosques que tallaban a su paso, así como también ha dejado obstruidas las carreteras con árboles, ramas y toda clase de obstáculos.

Nuestro Ejército invencible, a la vista de Villaharta y Espiel.

Andújar, (6 t.)—Sí que esta noticia a la vista de Villaharta y Espiel, sigue siendo hoy una noticia oficial de la tarde se dice que en el frente de Alava la reacción ofensiva de nuestras tropas se ha manifestado con toda su pujanza en el sector de Ochandiano-Aramallosa, rechazándose fuertes ataques del enemigo al que se ha infligido durísimo castigo.

Nuestras fuerzas de Gorbea que tenían rodeado un destacamento enemigo, le han aniquilado, habiendo dejado abandonados más de treinta muertos y habiéndose recogido cuatro ametraladoras, 35 fusiles y abundante provisión de municiones y bombas de mano.

TODOS LOS ATAQUES DESPERADOS DEL ENEMIGO, SON RECHAZADOS BRILLANTEMENTE — NUESTRAS FUZAS ACUAN DE UN MODO INSUPERABLE

Bilbao, 2.—Se sigue combatiendo con intensidad desde que amanece hasta el anochecer. La ofensiva enemiga es más fuerte por el sector de Aramillosa, donde los facciosos realizan desesperados esfuerzos para conseguir un avance, habiendo acumulado enorme cantidad de fuerzas y derrochando las municiones. Todas nuestras armas actúan con intensidad desconocida en estos frentes.

Nuestras fuerzas están situadas en posiciones admirablemente resistentes. Por la forma en que se desarrollan los ataques se observa lo útiles que han sido a los rebeldes los informes que han recibido del que fué jefe de fortificaciones que cometió la vileza de traicionarnos pasándose al enemigo hace unos días.

Hoy ha actuado nuestra artillería con gran intensidad, causando grandes estragos en los parapetos facciosos.

Nuestra aviación trabaja también sin descanso, pero, la de los rebeldes huele desgraciadamente ante la sola presencia de aquella.

Con motivo de las operaciones verificadas anoche sobre los montes de Gorbea, donde se habían infiltrado algunos destacamentos de caballería enemiga, ha quedado esa zona totalmente limpia de enemigos.

TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES ASTURIANOS

Gijón, 2.—Persiste la tranquilidad en los frentes del cerco de Oviedo. Únicamente actuaron ambas artillerías.

Los "Plumas Negras"

Más pruebas para el Comité de Londres

Madrid, 2.—El general Miaja, en su entrevista con los periodistas les manifestó tener en su poder varios documentos más que acreditan de un modo probable la invasión italiana. Los "Plumas Negras" ordena a sus batallones que no consuman la dotación de alimentos ni posean para dos días, consistente en galletas y mantequilla, pues podría darse el caso de que surgen que invadan Europa. De ellos el jefe de los "Plumas Negras" se irá en territorio enemigo.

Nunca se pecó por exceso de celo ni de entusiasmo si al deseo acompaña firme acción

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE Comisaría de Armamento y Municiones Delegación de Murcia

Haciendo cesado en sus funciones la Comisión de transformación e intensificación de industrias para la guerra, en el día de la fecha, se encarga de los asuntos de la misma relativos a armamento y municiones, la delegación en Murcia de la Comisaría del Ministerio de Marina y Aire.

Lo que se hace público para general conocimiento y para que, en lo sucesivo, las gestiones relacionadas con la mencionada Comisaría se realicen en el local denominado Convalecencia, en el que, hasta el presente, vienen funcionando las oficinas del Ejército Voluntario.

Todos los talleres metalúrgicos de Murcia y su provincia, que trabajan actualmente en industrias de guerra remitirán a esta Comisaría, con toda urgencia, las siguientes relaciones:

SUCESOS

A DISPOSICIÓN DEL TRIBUNAL POPULAR

Guardias de Asalto presentan a Antonio Martín Sánchez, que ingresa en la cárcel a disposición del Tribunal Especial Popular.

INSULTOS A LA AUTORIDAD

Vigilancia denuncia a Carmen Cantó Tomás por insultos a agentes, remitiéndose diligencias al Juzgado de instrucción de guardia.

INSULTOS PRIVADOS

José Vera Galindo denuncia por insultos a Tomás Torres Espada, pasando la denuncia al Juzgado municipal de la Catedral.

UN DESAFECTO

Vigilancia detiene a José Ortín Zapata como elemento peligroso y contrario al régimen, pasando detenido a la Prisión provincial a disposición del Tribunal Especial Popular.

EL AFAN DE ENRIQUECERSE

Guardia Municipal denuncia a Ángeles García Belmonte por vender hierros a precio superior al de tasa.

OTRO DESAFECTO

Retaguardia presenta a Juan Lozano Padazón por desafecto, pasando diligencias al Tribunal o Jurado de Urgencia.

LAS GANAS DE PELEA

Detenido a Manuel Jiménez Alvarez y José Cerralvo el responsable del refugio de Pablo Iglesias por riña en dicho refugio, habiendo resultado con heridas leves el segundo de ellos, pasando la correspondiente denuncia al Juzgado municipal de San Juan.

INDOCUMENTADOS Y SOSPECHOSOS

Por indocumentados y sospechosos han sido detenidos José María Muñoz y López y Pedro Fernández López.

RIVALIDADES DE OFICIO

El automóvil de la matrícula de Murcia número 7734, que hace el servicio de esta capital a Alcantarilla, atropelló en la calle de Floridablanca al coche de caballos conducido por Rafael Crespillo Bardenebro, ocasionándose daños por valor de unas cuarenta pesetas.

PERDIDAS

A Antonio Garrés Barranco se le ha perdido una cartera conteniendo diverso

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, sábado, desde las cinco a las doce, el drama políaco, en español, CHANG EN SHANGHAIE, por Warner Oland.

El lunes, "Pistas secretas".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, la obra en español, NO MÁS MUJERES!, por Joan Crawford y Robert Montgomery.

CINE INESTA

Hoy, desde las cuatro a las diez, ANI VIENE EL NOVO!, por Neil Hamilton.

CINE POPULAR

Hoy, sábado, desde las cinco a las nueve y media, LA SENDA DE LA VIOLENCIA, por Tom Tyler, y LA ESTROFADA VIDA DE OLIVERIO VIII, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Nuestra sensibilidad

EL GOBIERNO VASCO AUN A COSTA DE LA SANGRE DE SUS LEALES, PONE A SALVO EL MANICOMIO DE SANTA AGUEDA, DONDE VIVEN ENTRE SOMBRAS MILARES DE DESVENTURADOS QUE ABANDONARON LOS REBELDES

Es posible que el fascismo, sea la fuente de su sensibilidad, hundido en el fango de su barbarie, no sepa palidecer este fondo alarde de humana calidad.

No puede ser de otra manera. Los que han preconizado a toda hora en las órdenes de ataque a sus tropas de choque la sistemática destrucción de hospitales, asilos y escuelas como el medio más eficaz para desmoralizar al enemigo; quienes ensillaron los cañones e hicieron volar "pajarracos negros" con la consigna de que sus obuses y bombas pulverizan el Preventorio de Niños Anormales de San Rafael, los quirófanos de San Carlos, las Salas abarroadas de los hospitales de la Beneficencia General de Madrid, los once Grupos Escolares de la capital de la República; los que utilizaban como parapetos a los pobres locos del Manicomio de Huesca y Oviedo; los que a diario bombardean, incendian y aplastan lugares de socorro para heridos y enfermos; Guarderías, donde los niños ovidan el tétrico espectáculo de la guerra y ciudades y pueblos exentos de todo efectivo militar, no pueden sentir el regusto de ese rasgo sublime del alma de Vasconia.

Llevó siempre jama de ser uno de los mejores del mundo, el Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, enclavado en tierras de Guipúzcoa, a unos kilómetros de la Villa de Mondragón. Las macizas edificaciones, provistas de todos los adelantos modernos en esta clase de establecimientos-refugio de miles de infelices que se hundieron en el país de las sombras para no volver más—fue el orgullo de los vascos.

Pero, surgió el fantasma de la guerra con todo su coraje de dolores y el Sanatorio, quedó en una situación difícilísima. Las líneas de fuego hubieron de ser establecidas en las inmediaciones de Santa Agueda. Los Her-

manos de San Juan de Dios que regentan de siempre el establecimiento, tenían que luchar con riesgos inherentes para que a los infelices locos no les faltara nada de lo que a su delicada salud era preciso. Y todos los días entre el estruendo de la dinamita, atravesando las cortinas de fuego de los fascistas, el Sanatorio se encontraba en lo que que pudiera llamar zona neutral—desafiando la muerte por sendas y vericuetos, iban los abnegados religiosos hasta Mondragón—terreno rebelde— a comprar alimentos y medicinas. No una sino infinitad de veces, las fuerzas republicanas, al divisar a los monjes camino de su caritativa misión, suspendieron el fuego de baterías y ametralladoras para no alcanzarlos.

De nada sirvió esta ejemplar conducta de los leales a España. Los monjes de Santa Agueda, incomunicados con la zona republicana, carecían de ingresos económicos y los fascistas, negaban

—no sin que tuviéramos que lamentar algunas bajas—el colocar al Manicomio de Sán

ta Agueda en zona republicana. Ahora, en el magnífico establecimiento psiquiátrico guipuzcoano, todo es tranquilidad y reposo para los desventurados enfermos, que comen bien, tienen sus medicinas siempre a tiempo y un servicio facultativo, que se disputan como un alto honor, todas las celebridades médicas del país vasco agrupado bajo las banderas de la República.

sos documentos de su propiedad. Se ruega a la persona que la encuentre la presente en esta Comisaría de Investigación y Vigilancia.

José Cano Lázaro ha perdido una cartera y una cartilla militar conteniendo documentos y metálico. Se espera que quien la haya encontrado la presente.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO SUR

Se cita a todos los camaradas de Radio a Junta general extraordinaria, que se celebrará hoy, sábado, a las siete y media de la tarde. Dada la gran importancia de esta Asamblea, se encarece la puntual asistencia, debiendo los asiliados presentar el carné a la entrada.

Murcia, 3 de abril de 1937.—El secretario de Organización.

RADIO ESTE

Todos los camaradas de este Radio deberán encontrar el domingo, a las nueve de la mañana, en nuestro domicilio social: Durutti (San Antonio, 9), para trabajar en los refugios.—El Comité de Radio.

RADIO ESTE: CELULA "OCTUBRE"

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a esta Celula a Junta extraordinaria, esta noche, a las siete y media, para elección de nuevo Comité.

Se ruega la asistencia más puntual.—El secretario de Organización.

SE DESEA TENER NOTICIAS DE...

Maria Zayas Camacho y Ana Escobar Sánchez, que residen en Almayate Bajo, (Málaga); Dolores Rodríguez Escobar y sus hijos, que vivían en la calle de la Peña, 17, Málaga; y Gregorio Molinero González, que habitaba en el Barrio de la Reina Regente, calle de la Victoria, 53, Melilla. Las ruego Remedios Rodríguez, calle de la Concepción, Cruz Roja, de Totana.

José Busta Prado, que se encontraba en Lorca. Las ruego Ana María Pretel Romero, Ermita Vieja, Cobatillas, (Murcia).

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER:

88

CONSEGÜIRA VENTAJAS COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA
PLAZA PUÍMARINA, NÚMERO 6
TELÉFONO, 2400

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19 — CARTAGENA — Teléfono 1439
CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico

SALIDAS PARA SUECIA (Svenska Lloyd):

Vapor "VALENCIA", el 7 de Abril.

Motonave "SEGOVIA", el 1/2 de Abril.

Un vapor del 19/20 de Abril.

SALIDAS PARA FINLANDIA (Helsinki Lloyd):

Vapor "VALENCIA", el 7 de Abril. (Svenska Lloyd)

SALIDAS PARA GDRYNIA/DANZICA:

Vapor "VALENCIA", el 7 de Abril. (Svenska Lloyd)

Siempre a base de suficiente carga.

Prisioneros murcianos del Batallón de Voluntarios Albacete número 5, evadidos de las filas facciosas, se presentan en la zona leal

Recibimos la siguiente nota del Sindicato de Telégrafos (U. G. T.) de Totana; Gregorio Martínez Martínez, de Totana; Jesús Arquero Vera, de Chinchilla; Diego Serrano Martínez, de Montalbán (Albacete); Delfín Comesa Calonge, de Chinchilla, y Miguel Royo Alfaro, de Villagordo del Júcar (Albacete).

Radio recibido por la Estación de onda corta EA 5 DD del Sindicato Nacional de Telégrafos:

"Murcia EA 5 DD de Bilbao 2 F. P. Radio el 2 a las 17,30.—Los soldados del Batallón Voluntarios Albacete número 5, Diego Almagro Pefialver, de Campos del Río; Antonio Sánchez Turner, de Beniján; José Gracia Robles, de Beniel; José Lax Baños, de Mon-

teguado; Gregorio Martínez Martínez, de Totana; Jesús Arquero Vera, de Chinchilla; Diego Serrano Martínez, de Montalbán (Albacete), que fueron hechos prisioneros por los facciosos en Navalcarnero, han logrado pasarse a nuestras filas en el frente de Asturias, encontrándose actualmente sin novedad en Bilbao. En nombre interesados rogamos hagais público conocimiento familiar."

NOTAS Y AVISOS

COMITÉ DE CONTROL OBREIRO DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA.—Por la presente nota se recuerda a patrones y directores técnicos de esta industria la circulación relativa al plazo para proveerse del boletín de precios de las consumiciones en los establecimientos para fijarlo a la vista del público.

SINDICATO PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE REGISTROS DE LA APROPIEDAD (U. G. T.).—Junta

LETRES DE LUTO

A la edad de 77 años dejó de existir el antiguo y conocidísimo republicano Ramón Gimeno Calafat, padre de nuestro buen amigo y compañero Antonio Gimeno Trigueros, a quien expresamos nuestro pésame.

El acto del entierro se verificará a las cinco de la tarde de hoy, desde el domicilio del fallecido: calle de la Cuesta, 1 (barrio de San Nicolás).

Pérdidas y hallazgos

HALLAZGOS

En la Jefatura de la Guardia municipal se encuentra depositado un carné de la U. G. T. a nombre de Francisco Campoy. La persona que sea su dueño puede pasar a recogerlo.

El camarada Pedro Muñoz Mata puede pasar por la Jefatura de la Guardia municipal, donde se entregará una cartera con documentos que le interesan, encontrados en el Teatro Circo.

En la Jefatura de la Guardia municipal se ha depositado una libreta conteniendo cierta cantidad en metálico, la que fué hallada en la vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerla.

Se encuentra depositada en la Jefatura de la Guardia municipal una cartilla de la Caja Postal de Ahorros excedida a nombre de Matías Valberde. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerla.

PERDIDA

Al camarada Angel Sánchez Martínez se le ha perdido un carné de la U. G. T., del Sindicato de Metalúrgicos, una cantidad de dinero y unas fotografías. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en el fotografiado de este periódico, por lo que se gratificará y agradecerá.

PRUEBE EL GALÁN DE NOCHE

Nombre registrado. — El único de PFRUMERIA "GESE" Triquet, 9. - MURCIA

París, 31.—La agencia Havas anuncia que el padre Lobo, uno de los religiosos españoles que se encuentran al lado de los gubernamentales españoles, y que ha defendido el punto de vista republicano en diferentes conferencias dadas en Francia y en el extranjero, saldrá hoy con dirección a Madrid.

El padre Lobo ha manifestado que de acuerdo con el ministro Irujo, se esforzará en obtener del Gobierno de Valencia, la reapertura de las iglesias y la reanudación del culto en el mayor número posible de poblaciones españolas.

DR. CANO. — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
SÁBADO 3 de abril de 1937.—GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA SOCIAZA U. G. T.-C. N. T., en la que figuran VICENTE SEMPRE Y PASQUAL LATORRE.

Por la tarde, a las siete en punto, EL CANTAR DEL AERIERO.

Precios: Butaca, 2 pesetas; general, 0,40.

Por la noche, a las diez en punto, LOS GUAPOS y KATHUSKA (LA MUERESA). Creación de Vicente Sempre.

Precios: Butaca, 3 pesetas; general, 0,60.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
EUIPEZ, DEL 1 AL 7 — RIQUIELME, 10 — TELÉFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELÉFONO, 2510

La victoria se aproxime o distancia conforme nuestra voluntad se acerca o distancia del trabajo

La voz de nuestros soldados Por España y por la Libertad

Por España y por la Libertad, el Ejército Popular combate heroica y clandestinamente en los frentes de lucha. Por la causa justa del proletariado, el pueblo en armas derrama su sangre. Por el triunfo de los ideales puros de redención humana, la clase obrera se esfuerza sin descanso por el logro de la victoria.

No es lucha contra los generales traidores, lanzados en armas contra el Gobierno legítimo de España. Es lucha por la independencia del solar patrio. Es lucha de emancipación, en cuanto lleva sobre su pedestal, no una persona, sino un símbolo, un ideal noble y arraigado en la conciencia popular. Independencia y emancipación, son los dos factores morales de la contienda.

Los ejércitos regulares de Italia y Alemania, al servicio de los militares sublevados, hace tiempo que vienen luchando contra el pueblo en armas, hoy convertido genialmente en un poderoso Ejército regular, también.

Las tropas mercenarias italiana y alemana, muertan, en los campos de combate, desde Córdoba a Oviedo, desde Madrid a Granada y desde Guadalajara a Aragón, el polvo de la derrota. Contra el magnífico entusiasmo del pueblo nadie puede.

PAULINO G. DE MERCADO

Batallones Movilizados de Aviación

ACLARACION

Bajo el título de "Así es la vida", en nuestro número de ayer publicamos un breve artículo que ha suscitado el disgusto de nuestros camaradas los jóvenes libertarios, quienes se han juzgado directamente aludidos en él.

En honor a la verdad hemos de manifestar lo siguiente: que dicho artículo —que apareció, por descuido, sin la firma de su autor— no es obra de la redacción de este periódico, sino expresión del criterio particular de uno de nuestros colaboradores, y que NUESTRA LUCHA —fiel a las inspiraciones de la Federación provincial de J. S. U., de la cual es órgano— no se solidariza con los conceptos en él emitidos, reiterando una vez más su firme propósito de laborar eficaz y sinceramente por la unidad de toda la juventud antifascista, una de cuyas premisas fundamentales es la eliminación —también sincera— de cuanto pudiera contribuir a encobar las relaciones entre todas las organizaciones juveniles.

La libertad y España exigen de todos el debido acatamiento a los órdenes del Gobierno; el debido respeto a la conciencia popular y la disciplina que ante nuestros esfuerzos por el triunfo del ideal noble que nos guía.

La guerra, antes que nada y por encima de todo! Que esa frase no quede en el vacío, y todo sea sacrificado por el triunfo del pueblo en armas.

PAULINO G. DE MERCADO

Batallones Movilizados de Aviación

LOS QUE TRABAJAN LA TIERRA

Sección Agronómica de Murcia

DE GRAN INTERES PARA LAS ENTIDADES SINDICALES, FEDERACION DE CAMPESINOS, AGRICULTORES Y ALMACENISTAS DE ABONOS DE ESTA PROVINCIA

En el día de ayer a comenzado la descarga de las dos mil toneladas de Sulfato de amonio destinadas por el Ministerio de Agricultura para su consumo en esta provincia.

De acuerdo con las órdenes recibidas del citado Ministerio, doscientas cincuenta toneladas se reservan a la Delegación de Reforma Agraria y las mil setecientas cincuenta toneladas restantes serán distribuidas entre los almacénistas con arreglo a su capacidad relativa de consumo, obviándose estos a proporcionar y reservar a Entidades Sindicales y Federación provincial Campesina el setenta por ciento de su cupo.

El precio de la mercancía para el labrador será el de 38 pesetas los cien kilos granel sobre el almacén Cartagena, pero las Sindicatos y Federaciones tendrán una bonificación de cincuenta céntimos en cien kilos o sea que su precio será el de 37,50 pesetas.

Las Organizaciones Sindicales, Federaciones y agricultores en general, deberán hacer por consiguiente sus pedidos a los almacénistas, preferentemente en los que hayan tenido por costumbre adquirir sus abones en años anteriores.

Para que esta Sección Agronómica, en cumplimiento de las instrucciones recibidas del Ministerio de Agricultura, pueda hacer entre los almacénistas que los soliciten una distribución equitativa del tonelaje recibido, se da un plazo de cuarenta y ocho horas para que presenten en estas oficinas (Fernán Galán, 17 y 19) declaración documentada de las cantidades adquiridas para la venta directa al consumidor en los años 1935 y 1936, relacionadas independientemente las de cada año.

Los precios de los abones simples están regulados por la orden de 15 de octubre de 1936 y 13 de marzo de 1937.

Y por último, y en cumplimiento de las instrucciones recibidas del Ministerio de Agricultura, hago saber a los almacénistas de abones que no podrán fabricar más cantidad de abones compuestos que el de los pedidos que reciban de los agricultores, estando obligados a vender Sulfato de amonio en forma simple mientras tengan existencias del producto o sea que en los momentos actuales no puede haber en almacén un stock de abono compuesto, imponiendo de esta manera una forma de abono al consumidor.

Murcia, 3 de abril de 1937. — El ingeniero jefe.

EL BOMBARDEO DE JAÉN

LA AVIACION FACCIOSA BOMBARDEA LA POBLACION CIVIL DE JAÉN

can a la extracción de víctimas de entre los escombros. En señal de protesta no ha abierto hoy el comercio.

Jaén, 2.—Hasta ahora van extraídos entre los escombros de los veinte edificios destruidos por el cobardé bombardero octante cadáveres.

En el hospital han sido asistidos más de un centenar de heridos. Entre los edificios que han sufrido desperfectos figura el domicilio de la Federación provincial Socialista.

LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA ARROJO 30 BOMBAS DE 100 KILOS SOBRE LA POBLACION CIVIL.—NUMEROSES VICTIMAS INOCENTES

Jaén, 2.—Todavía no se conoce el número exacto de las víctimas causadas por el criminal bombardeo aéreo. Pasan de 70 los muertos y fallecidos. En número crecidísimo los heridos que se conocen. La aviación facciosa arrojó 30 bombas de cien kilos sobre la población civil, destruyendo varias casas.

Dos bombas cayeron en el ministerio de Marina y Aire en su parte de ayer no ha dado noticia de ello, sabemos que ayer por la tarde la aviación republicana bombardeó intensamente Ceuta, habiéndose podido comprobar incluso desde Gibraltar los efectos y efecto de este bombardeo.

Muchas brigadas de obreros se dedi-

EXTRANJERO

NUESTROS APARATOS BOMBARDEARON ANTE AYER CEUTA CON GRAN INTENSIDAD Y EFICACIA

Gibraltar, 2.—A pesar de que el mi-

MADRID

NUESTROS HEROICOS COMBATIENTES SE DIVIERTEN

Madrid, 2.—En uno de los frentes más próximos de este sector celebraron los soldados de la 75 Brigada un festival que en su honor había organizado el 4º batallón de la 4ª brigada. En el acto intervinieron varios artistas, destacando la actuación del notable cómico Ramper.

DOS COMISARIOS POLITICOS MUERTOS POR LA PATRIA

Madrid, 2.—En los últimos combates han encontrado la muerte los camaradas Tejedor, comisario de la 1ª Brigada, que no pertenecía a partido ni organización sindical alguna, y Jesús Arias, comisario de la 28 Brigada, que fue fundador de las J. S. U. de Morata de Tajuña.

CALMA CHICHA, QUÉ SE ALTERARA

Madrid, 2.—El general Miaja manifestó a los periodistas que la jornada había sido bastante tranquila. "Ha reinado calma chicha. Pero ya se alterará en días sucesivos."

Gordón Ordás responde al traidor Maraño

(Viene de cuarta plana.) ran en la lista son los Ortega y Gasset, Gregorio Maraño, el presbítero Mata, Maura, De los Ríos y el conde de Romanones, de quien se dice que entregó su fortuna a los marxistas para que lo dejaran escapar.

El Ejército ha dado buena cuenta de muchos de ellos. En Granada fué fusilado sumariamente el poeta García Lorca, cuyas reconocidas ideas marxistas y odio al Ejército le habían hecho acreedor a la sentencia".

Va ve el doctor Maraño, lo que va de ayer a hoy. Quienes le entonan el "ve y ven" son los mismos que ayer le querían matar por marxista peligroso.

LOS TERRIBLES CRIMENES DE D. LEOPOLDO ALAS ::::

Y que aquella amenaza no era una baladronada lo prueba el hecho tristísimo de estar en trance de ser fusilado, si no lo fusilaron ya, el rector de la Universidad de Oviedo, D. Leopoldo Alas Argüelles, que tiene próximamente tanto de marxista como el doctor Maraño.

He leído la acusación fiscal. Los cuatro cargos principales que se le formulan son estos:

POR FIN?

El probable Gobierno de Cataluña

Barcelona, 2.—Aunque esta tarde no ha sido facilitada la lista del Gobierno de la Generalidad, se asegura que éste se halla constituido de la siguiente forma:

Representantes de la C. N. T.: Departamento de Defensa, Iglesias. Departamento de Industria, Fábregas. Departamento de Comercio, Domenech. Departamento de Sanidad y Asistencia Social, Aurelio Fernández.

Representantes de Esquerra Republicana: Seguridad Interior, Artemio Ayguadé. Cultura, Shert. Hacienda y Consejero primero, Tarradellas.

Representante de la Unión de Rabassaires: Agricultura, Calvet.

Representantes de la U. G. T.: Justicia, Vidiella. Trabajo y Obras Públicas, Benejam. Propaganda, Ardriaca. Sin carteras, Comorera.

A ULTIMA HORA, SURGEN IMPORTANTES DIFICULTADES, QUE IMPEDIRAN EL ACUERDO

Barcelona, 2.—La crisis de la Generalidad no se ha resuelto a pesar de que extraoficialmente se había hecho pública la lista de las personas que habían constituido el Gobierno, por haber surgido algunas dificultades.

A las once de la noche el señor Tarradellas manifestó a los periodistas que los representantes de la U. G. T. habían pedido que los compromisos que fueran a contracheque harían de formalizarse por medio de un documento firmado por todas las organizaciones. Esta propuesta no ha sido aceptada por los compañeros de la C. N. T., que creen debe ser posterior a la formación del Gobierno, y la divergencia entre las dos sindicales ha obligado a celebrar otra reunión de todas las fuerzas que trataban de constituir el nuevo Consejo de la Generalidad.

En ella no se ha llegado a una solución y por lo tanto el Presidente tiene la palabra para resolver este grave problema que tiene planteado Cataluña.

Un ejemplo de abnegación antifascista

Los soldados del pueblo huyen del Ejército faccioso

Gibraltar, 2.—En una embarcación de remo, han llegado procedentes de Ceuta diez soldados evadidos del ejército nazi.

El Gobierno mejicano inicia una mediación para poner fin a la lucha en España

ADHESION DEL GOBIERNO DE CUBA

Habana, 2.—El Gobierno de Cuba ha aceptado la proposición que el Gobierno mejicano ha hecho a las Repúblicas americanas para intervenir como mediadores en la contienda española con el propósito de ponerle fin.

El Gobierno de Cuba considera que esta mediación iniciada por las Repúblicas sudamericanas puede hacerse a través de la Sociedad de Naciones.

VALENCIA

DECRETOS QUE PUBLICA LA "GACETA"

Valencia, 2.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto de la presidencia por el que se autoriza al Estado para ocupar las carreteras y los caminos provinciales y municipales que sean precisos para el desenvolvimiento de la guerra.

Por otro decreto del ministerio de Marina se hace extensivo el personal no combatiente que presta servicios de guerra el derecho a la percepción de un haber de diez pesetas diarias.

También publica la "Gaceta" otro decreto del ministerio de Obras públicas creando un Comité para la reforma, reconstrucción y saneamiento de Madrid, el cual formulará con toda brevedad un plan completo para llevar a cabo dicha reconstrucción y las obras accesorias correspondientes.

A fin de cubrir los gastos que ello ocasiona el ministerio de Hacienda habilitará un crédito de 60 millones de pesetas.

155 SINDICATOS MAS EN LA U. G. T.

Valencia, 2.—Se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T. acordando admitir el ingreso de 155 sindicatos, con un total de 36.933 afiliados.

De estos sindicatos pertenecen 55 a Cataluña, con un total de 22.720 afiliados.

VISADO POR LA CENSURA

Amsterdam, 2.—El consul de Holanda en Tánger ha comunicado a su Gobierno que ha recibido una protesta de las autoridades rebeldes por las medidas el Gobierno holandés acordando el envío de barcos de guerra a las aguas españolas para protección de los barcos mercantes de dicho país, que según los fascistas eran destinados al envío de armas y municiones para el Gobierno de la República.

El consul holandés aseguró que sus barcos mercantes se destinaban exclusivamente al tráfico normal de mercancías y que la medida de la Escuadra de holandesas

no constituía una violación.

Ya visto, pide el doctor Marañón, y por tanto se le endosa al licenciado Vascorcelos, por qué no salen los pretes y demás sacerdotes del país, sacerdotes: los asesinados, porque no piensan y los vivos, porque no les

CLAUSURA DEL CONGRESO JUVENIL

La juventud antifascista murciana promete por su honor luchar hasta la victoria

Sesión de clausura (conclusión)

ROGELIO MACÍA, SECRETARIO
GENERAL DE LA J. S. U. DE
CARTAGENA

Abandonada la presidencia de la Mesa para intervenir como Delegado de Cartagena, el camarada Maciá, secretario general de la J. S. U. de aquella comarca, comienza diciendo que la J. S. U. de Cartagena, al producirse el movimiento, se esforzó en mandar el mayor número de jóvenes a combatir, y, a pesar de las anomalías y discutidas con qué se tropezaba, consiguió movilizar cerca de 400 camaradas. Hoy, estos jóvenes luchadores han constituido una brigada; del batallón "Fernando Conde" han surgido nuevos batallones, hasta la formación de la brigada, habiéndose conseguido interesar en la participación de la guerra a cuatro mil jóvenes, dentro del Ejército popular. Dentro de todas las unidades militares funcionan perfectamente los grupos juveniles unificados. La juventud cartagenera tiene

también sus muertos, sus héroes, y de ellos hace un símbolo, para superarlos inclas.

Las J. S. U. de Cartagena tienen un papel importantísimo dentro de la Flota. Nuestra Juventud no debía descuidar la organización de la Marina, y hoy se ha conseguido que en más de las tres cuartas partes de la Marina haya grupos nuestros, que actúan desprovistos de todo sectarismo, con el mayor entusiasmo; gracias a esta admirable actuación ha sido posible resolver graves problemas planteados. La J. S. U. de Cartagena quieren como nuestros propios marines, que la Flota leal tenga una eficacia absoluta y esté respaldada por una firme y eficaz política naval. También es deseos de todos que se envíen comisarios políticos, y, sobre todo, que las Escuelas Técnicas de la Armada tengan una inmediata realización, para que de ellas salgan formados mandos técnicos, surgidos de entre nuestros heroicos combatientes del mar.

Los jóvenes unificados de Cartagena quieren que nuestro Congreso juvenil reabra todas estas aspiraciones, que tiendan a facilitar la conquista de la victoria.

Nuestra organización juvenil se ha propuesto la tarea de llevar a cabo la Alianza Nacional de toda la juventud. En este aspecto, en Cartagena se ha hecho bastante, y ya funciona un Comité de enlace para la acción común con las juventudes libertarias y para conseguir la aproximación entre las sindicatos obreros.

Dice que a este Congreso trae el saldo de toda la juventud marina y señala el hecho de que existen muchos jóvenes que todavía viven al margen de nuestras preocupaciones. A estos jóvenes es preciso atender, mediante una labor de captación sincera, inteligente y comprensiva, en Cartagena, las J. S. U. han montado un aparato perfecto de propaganda; cuentan con el mejor periódico de la localidad, y han creado catorce secciones nuevas de jóvenes socialistas unificados.

Expresa su deseo ferviente de que la Conferencia de las J. S. U. venga a corregir los errores cometidos, marcando de un modo preciso los trabajos a realizar, y dice que debe evitarse cuidadosamente el hecho lamentable de que, al marchar muchos jóvenes al frente o a las unidades del Ejército, quedaran abandonados los cuadros directivos de las J. S. U. Ello impone la necesidad imperiosa de organizar con urgencia los nuevos cuadros directores, capacitando a los mejores militares de la base. Y termina exhortando a todos para que el cansancio no domine, esfuerzos ni frenen sus entusiasmos, sino que éste sea el último Congreso deliberativo de nuestras J. S. U., donde se trace vigorosamente la línea de los quehaceres juveniles y que estos se lleven con fuerza a realizaciones inmediatas.

ISIDRO R. MENDIETA, DELEGADO DE LA FEDERACION NACIONAL DE J. S. U.

El camarada Mendieta, en representación del Comité Nacional de las J. S. U. —saludado entre grandes aplausos por todos los congresistas—, pronunció un magnífico discurso, resumiendo las tareas del Congreso y trazando la línea a seguir en los trabajos por la Alianza Nacional de la Juventud y la expulsión de los invasores extranjeros. (En su día publicaremos el texto íntegro de esta importante intervención).

INTERVENCIÓN DE UN COMPAÑERO ITALIANO

Ocupa la tribuna un luchador italiano (que es acogido por una formidable ovación de los congresistas, puestos en pie), quien dirige unas breves palabras de saludo al Congreso en italiano, expresando su satisfacción por el enorme esfuerzo que para conseguir la victoria despliegan las J. S. U. a los que él gesticula.

Habla de los sacrificios y contratiempos habidos en nuestra lucha contra el imperialismo y dice que ellos, en vez de desmoralizarnos, han aumentado nuestro coraje, consolidando nuestras fuerzas, y a este propósito recuerda la frase de Lenin: "La derrota trae la victoria".

Termina su intervención con grandes aplausos, diciendo que él encontró su muerte en España, en su primera temprana, a las J. S. U., que han sacrificado en su lucha a sus mejores militantes.

DELEGADO DE PONENTE TOCINOS

Comienza diciendo que en París se ha conseguido establecer bases de unidad con los J. S. U. A continuación expresa la necesidad de luchar por el restablecimiento de la profesión y de la ciudad en Madrid. Señala que ha de manifestar su acuerdo con el presidente de las J. S. U.

afirmaciones hechas por el camarada Guijarro, delegado de Alcantarilla, pues en el sector huertano que representa quedan todavía tierras en poder de reactionarios, y en las cuales no se produce en la medida que exige nuestra economía. (Para corroborar su aserto da lectura a una larga relación de fincas que no rinden lo debido y que están en manos de elementos desafectos.)

Recuerda al Congreso que las J. S. U. de Puerto Tocinos han dado también su tributo de sangre a la causa de España, y menciona, entre sus héroes, a José Conesa Hernández, desaparecido en Málaga, y al aviador Francisco Alarcón, que, después de haber derribado tres aviones enemigos, cayó gravemente herido, y concluye insistiendo en que las J. S. U. deben preocuparse primordialmente de los problemas de la producción.

CLEMENTE, DELEGADO DE CHURRA

Habla de las actividades desarrolladas por las J. S. U. de Churra, mencionando el funcionamiento de los talleres donde trabajan las jóvenes católicas.

maradas en la confección de ropas para los combatientes y heridos, y la constitución de los grupos "Alerta", donde practican la instrucción militar los jóvenes militantes.

Se refiere también a la organización de los pioneros, y manifiesta, finalizando su informe, que en el mediodía de esta fecha acaba de sellarse en Churra la unidad de acción de los jóvenes combatientes, jóvenes militares, jóvenes socialistas unificados y las Juventudes Libertarias.

FRANCISCO FELIX MONTEL

El presidente de la Mesa dice que a continuación va a pronunciarse el discurso de clausura del Congreso con la intervención de Francisco Félix Montiel, hasta ahora secretario general de la Federación de J. S. U. Saludado por grandes aplausos de los concurrentes, el camarada Montiel dice:

"Al comenzar mi informe en la sesión del viernes por la tarde dije yo que el Congreso de las J. S. U. murcianas habría de ser el Congreso de toda la juventud murciana antifascista. Pretendíamos, y esperábamos que fuera este Congreso el de la unidad de

toda la juventud murciana. Las numerosas intervenciones que aquí han tenido lugar, el conjunto de todos los discursos que aquí se han pronunciado han dado fiel remate a las esperanzas formadas en torno de este Congreso.

Aquí han hablado jóvenes obreros del campo y de la huerta; jóvenes obreros industriales, jóvenes mineros, jóvenes combatientes, jóvenes estudiantes. Aquí han hablado representantes de todas las juventudes en sus diversos matices; han hablado jóvenes libertarios, socialistas y republicanos.

Aquí han hablado también representantes de diversos partidos y organizaciones. Aquí han hablado también los representantes de las Federaciones provinciales de nuestra Juventud, de Albacete y Alicante; han asistido también a este Congreso delegados de Almería. Como prediré en mi informe, este Congreso ha sido el Congreso de todo el que trabaja y lucha.

Pero yo quiero destacar sobre todo, los valores que este Congreso ha tenido, y el deseo de que este Congreso sea el de la unidad de toda la juventud murciana. Vosotros habéis elegido el nuevo Comité provincial de nuestra Federación, y a ese Comité hay que darle la autoridad máxima. Yo afirmo que debe ser el Comité de todos, la base de la unidad juvenil.

El nombre del Comité provincial siguiente, yo os saludo con todo afecto."

Grandes aplausos acogen las últimas palabras de Montiel y se reproducen con entusiasmo cuando el presidente de la Mesa declara finalizada la sesión y clausurado el Congreso. Los asistentes entonan "La Internaciona" y "La joven guardia".

IRREBATIBLE ACUSACIÓN DE UNA CONCIENCIA ESPAÑOLA DIGNA Y HONRADA

El fascismo--ideal de rapiña y destrucción--ha fusilado a miles de intelectuales por el solo hecho de ser hombres libres y honrados

Un interesante artículo de Gordón Ordás, en "El Nacional", de Méjico, en respuesta a las campañas del traidor Marañón

En "El Nacional" de Méjico, fecha del 5 del mes actual, llegado ayer a Madrid, leemos un interesante artículo, el último de una serie de seis de nuestro embajador en Méjico, don Félix Gordón Ordás, titulado "España y Vasconcelos. Una pirueta del doctor Marañón", artículo que, dado su interés, a continuación publicamos:

LO QUE FORMULAN TODOS LOS QUE DESERTAN

"Pero lo de menos son sus declaraciones públicas, en las cuales apenas hay otra cosa que lamentaciones elegíacas, y, naturalmente, la afirmación del triunfo indiscutible de Franco, que por igual formulán todos los que desertan, con lo cual prueban de modo concluyente el "desinterés" de su nueva postura. Lo realmente grave es lo que, al parecer, manifiestan en conversaciones privadas. Así, por ejemplo, y con la reserva de que a un republicano español no puede inspirarle mucha confianza lo que asevera D. Manuel Aznar, este señor afirma en un artículo que leí días pasados en un periódico de Monterrey y he visto en otro de Tampico, que D. Gregorio Marañón lanzó "este argumento decisivo" sobre unos intelectuales que le pedían aclaraciones a su discurso en el banquete del P. E. N. Club: "El ochenta y ocho por ciento de los profesores, de los intelectuales de Madrid, Valencia, Barcelona y demás ciudades y villas de la España roja se encuentran en París o en otros sitios de Francia. Muchos de ellos eran hombres de izquierda, liberales, liberalismos; sin embargo, se han visto obligados a huir de los rojos por temor a morir asesinados. En cambio, no hay un solo caso de profesor o intelectual emigrado de la España blanca o nacional. Yo, al menos, no conozco ninguno. ¿Qué les dice a ustedes este argumento? ¡No basta para un auditório de intelectuales?

SEÑOR MARAÑÓN, FALTA USTED CÍNICAMENTE A LA VERDAD

Según el Sr. Aznar, después de estas palabras hubo la natural consternación en la concurrencia y a la consternación siguió un silencio muy breve. Si yo hubiese oido su charla ni me habría consternado ni me habría callado. Le habría replicado así: Señor Marañón, falso usted cínicamente a la verdad al decir que de la zona leal de España se ha marchado el ochenta por ciento de los intelectuales y catedráticos. Para no hablarme más larga de su profesión y de la ciudad en la que vivía de dire que en Madrid trabajaban el catedrático de Filosofía y Letras, los catedráticos doctor Álvarez Salamanca y doctor López Ucieda, el presidente del Sindicato de Maestros, D. Pedro Fernández, el ingeniero jefe de Obras Públicas, D. Antonio Santa Cruz; el director de "El Defensor de Granada", D. Constantino Ruiz Carrión, y el doctor médico D. Saturnino Reyes; ni de Orense el profesor D. Jacinto Santiago, catedrático de la Escuela Normal de maestros; el periodista D. Roberto Blanco Torres y el maestro D. Elio López Núñez; ni de Vigo los doctores Poza, Arbones y Morgan; el periodista D. José Alvarez Liñanes; ni de Pontevedra los doctores médicos D. Luis Poza Pastor y D. Telmo Hernández, el abogado D. José Adrio Barrio; el agente censor D. Alejandro Bóveda y el maestro D. Adilio Mata; ni de Tuy los doc-

tores médicos Díaz Jurado, Alcázar Liñanes y Domínguez de León; ni de Burgos el maestro compositor D. Antonio José y el señor Martínez Elorza, director de la cárcel Modelo de Madrid; ni de Segovia el doctor Trío; ni de Palma de Mallorca el periodista D. Miguel Durán Roselló; ni de Soria el periodista D. Teófilo Serrano; ni de León los doctores Romero Flores y Santamaría, catedráticos del Instituto provincial; el profesor D. Rafael Alvarez, jefe de los inspectores de Primera enseñanza; el doctor Zuloaga, abogado del Estado; el pintor don Modesto Sánchez Cadenas, los letrados D. Ramiro Arnesto y D. Alfredo Barbera y los periodistas D. Onofre García y D. Miguel Castaño; ni de Ya Vevilla el procurador D. Eusebio Ordóñez; ni de La Línea el inspector veterinario D. Mameli Fabra Capote, el doctor D. Fermín Martínez López, director del Sanatorio municipal; el farmacéutico D. Evaristo Ramos Cadenas, director del Laboratorio municipal, y la maestra doña Gertrudis Ríos Marín; ni de Ceuta el doctor Médico Sr. Sánchez Prado; ni de Melilla los doctores Martín Peña y Solís; ni de Cádiz de Nacea el matrimonio de maestros D. Ceferino Farjante y doña Balbina Gallo, directores de las escuelas graduadas de aquella localidad; ni de Pamplona el doctor Astiz; ni de Sevilla el doctor Trejo, catedrático de la Universidad, y los doctores Relinquiero, Puyales y González de Labandera; ni de Salamanca el profesor Andrés y Manso, catedrático de la Escuela Normal de maestros; ni de Logroño el profesor D. José María Arriado, director del Laboratorio municipal; el doctor don Adolfo Fernández Moreira, presidente de la Audiencia territorial de Barcelona; el doctor D. José Montero y los abogados D. Julio Ruiz Pérez y D. Lursiano Martínez Méndez; ni de Ejeda de los Caballeros el doctor González Gaitón, rototiro y registrador de la Propiedad; ni de El Ferrol el doctor Médico D. Jaime Quintanilla; ni de Sada el periodista D. Juan Antonio Suárez Picallo; ni...

UNA LISTA TRAGICA

A mí me consta que no han podido salir de Valladolid el catedrático de Física en aquella Universidad, don Arturo Pérez Martín, y el cultísimo crítico literario D. José Antonio García Santillanes; ni de Zaragoza los hermanos Minuesa, catedráticos ambos en la Facultad de Medicina; el también catedrático de dicha Facultad, reputado como uno de los cirujanos más eminentes del mundo, doctor Luis Pérez Serrano; los doctores médicos hermanos Alcántara, el arquitecto D. Francisco Alcántara y los redactores del "Diario de Aragón" D. Francisco Pastrana, D. Froilán Miranda y D. Rafael la Rosa; ni de Coruña el profesor Sáenz Ferrín, director de la Escuela de Trabajo; ni de Aranda el doctor Cavelo, profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Madrid; ni de Granada el doctor Romero Polanco, decano de la Facultad de Filosofía y Letras; los catedráticos doctor Álvarez Salamanca y doctor López Ucieda, el presidente del Sindicato de Maestros, D. Pedro Fernández, el ingeniero jefe de Obras Públicas, D. Antonio Santa Cruz; el director de "El Defensor de Granada", D. Constantino Ruiz Carrión, y el doctor médico D. Saturnino Reyes; ni de Orense el profesor D. Jacinto Santiago, catedrático de la Escuela Normal de maestros; el periodista D. Roberto Blanco Torres y el maestro D. Elio López Núñez; ni de Vigo los doctores Poza, Arbones y Morgan; el periodista D. José Alvarez Liñanes; ni de Pontevedra los doctores médicos D. Luis Poza Pastor y D. Telmo Hernández, el abogado D. José Adrio Barrio; el agente censor D. Alejandro Bóveda y el maestro D. Adilio Mata; ni de Tuy los doc-

HAN SIDO ASESINADOS

Y sabe el doctor Marañón por qué no pudieron salir de la zona rebelde estos profesores e intelectuales? Pues no pudieron salir porque han sido asesinados. ¿Se enteró bien el doctor Marañón, Han sido asesinados. ¡Lo oyen! ASSESINADOS. Y aún forman legión los nombres omitidos. Porque a quienes odian los rebeldes es precisamente a los intelectuales, y de entre éstos a los maestros de enseñanza primaria, en cuyas filas han hecho una poda feraz y escafoante.

INFORMES FIDEICOMISOS DE CORRESPONSALES EXTRANJEROS

En uno de estos informes de fideicomiso

noviembre publicó en "Ministerio Guadalajara" su correspondencia en la zona Sur de España una interesante información sobre los crímenes inauditos cometidos por los rebeldes en Sevilla y a ella pertenecen estos párrafos: "Los falangistas sienten preferencia, al elegir sus víctimas, por los republicanos de la clase media y por gente profesional, como maestros, médicos, etc., y en especial por los que desempeñaron el cargo de presidente en sus respectivas asociaciones. En fin, todos aquellas personas de pensamiento avanzado, que en Inglaterra seían clasificadas como militantes de un partido liberal. A toda esta clase media se le exige la firma de un cheque por la totalidad de los fondos que tenga en su cuenta, corriente pronósticos, a cambio de ello, la libertad. Pero en realidad de hacerlo así firman en aquel mismo momento su propia sentencia de muerte".

En el mismo periódico, ya a fines de enero, se insertó otra información muy instructiva de su correspondencia en la zona Norte de España, en la cual destaca lo siguiente: "El mayor terrorismo se dirige contra los intelectuales; ni siquiera el marxista es tan edificado como el liberal. Esto está demostrado por la política de los rebeldes hacia los profesores. Se han constituido comités en cada distrito para la purificación de los profesores del territorio rebelde; su deber es eludir, no solamente a los afiliados a partidos del Frente Popular, sino también a todos los sospechosos de sentir simpatía hacia éste, a quienes se les declara igualmente responsables de los crímenes de la "barbarie marxista". Los asesinatos de maestros de pueblo y de inspectores de instrucción primaria son innumerables; el metro hecho de no ser miembro de la derecha es suficiente para perseguir a un hombre. Este terror se sabe que ha sido especialmente riguroso en las provincias de León y Palencia, probablemente también en Granada, y en las otras provincias andaluzas".

Y para no aducir ya más textos, a ver uno que no tiene desperdicio, en vida al periódico mexicano "Excelsior" desde Santa Cruz de Requemayor por entonces en poder de las tropas y de los legionarios extranjeros mandados por el nacionalista Franco el día 14 de octubre y publicado con la indicación de "exclusivo" en el número del día 15:

"Con la evidencia en manos de la pluma mayor de los asesinatos cometidos por los marxistas se intenta un castigo ejemplar. Muchos de los llamados intelectuales que han cooperado con los marxistas son considerados por el alto mundo como responsables. Entre ellos, los más dignos que figuran

(Continúa en tercera plana.)